
PROVA 2 

 

 

1) Il piano della strada o piano da cui avviene il naturale deflusso dell’acqua meteorica è definito: 

A) Spazio protetto. 

B) Piano di riferimento. 

C) Piano di evacuazione. 

2) Quali sono i materiali prevalentemente usati per le diramazioni di scarico interne degli impianti di 

scarico delle acque? 

A) PE, PVC e PP. 

B) Rame e acciao. 

C) Acciao e PVC. 

3) Qual è la periodicità delle verifiche periodiche sugli impianti elevatori, ai sensi del D.P.R. 162/1999? 

A) Annuale. 

B) Biennale. 

C) Quinquennale. 

4) Quali sono le dimensioni minime di una piattaforma elevatrice per disabili? 

A) 0,8 m x 1,2 m. 

B) 1 m x 1,2 m. 

C) 0,8 m x 1,4 m. 

5) Gli idranti devono essere installati ad una distanza tra loro massima di: 

A) 60 m. 

B) 40 m. 

C) 50 m. 

6) Gli idranti soprassuolo devono essere posizionati: 

A) A una distanza superiore ai 20m dal perimetro del fabbricato. 

B) A una distanza tar 5 e 10 metri dal perimetro del fabbricato. 

C) In posizione nascosta e non segnalata. 
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7) I sistemi ad aerosol condensato non possono essere utilizzati in caso di: 

A) Fuochi di classe B 

B) Cabine elettriche. 

C) Fuochi contenenti ossigeno e i suoi derivati. 

8) Ogni quanti mesi è necessario eseguire un controllo sulle bombole a servizio di un impianto ad 

estinguenti gassosi? 

A) Tre mesi. 

B) Sei mesi. 

C) Dodici mesi. 

9) Per quali tipi fuochi è particolarmente indicato un impianto di spegnimento a schiuma? 

A) B. 

B) C. 

C) D. 

10) L’utilizzo degli impianti a polvere è indicato per: 

A) Solo fuochi di classe A. 

B) Fuochi di classe B e apparecchiature elettroniche. 

C) Fuochi di classe A, B, C, e D e apparecchiature elettroniche ma potrebbe danneggiarne i 

componenti. 

11) L'infortunato si è fratturato una gamba ed è cosciente, ma il posto di pronto soccorso è lontano: 

A) Si può cercare di immobilizzargli l'arto con una steccatura 

B) Meglio non fare nulla 

C) Si mette l'infortunato seduto 

12) In caso di infortunio o malore di un dipendente cosa “NON” si deve fare ?  

A) Chiamare gli addetti al primo soccorso 

B) Chiamare l'ambulanza 

C) Trasportare l'infermo o il malato al più vicino ospedale 
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13) Dove si applica il laccio per arrestare un'emorragia arteriosa :  

A) A monte della ferita 

B) Sopra la ferita 

C) A valle della ferita 
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Il candidato descriva in maniera sintetica il ciclo di funzionamento di una macchina frigorifera 
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